

Zöldhulladék gyűjtés (20 km belül)

Tisztelt Ügyfeleink!

Ezúton tájékoztatjuk Önöket, hogy Társaságunk az NHSZ Tapolca Nonprofit Kft. továbbra is folytatja a **lakossági zöldhulladék** gyűjtését.

A lehullott falevelek összegyűjtésekor, fűnyíráskor is fontos, hogy odafigyeljünk a környezettudatosságra, és a zöldhulladék-gyűjtést válasszuk. Az így begyűjtésre kerülő **zöldhulladék** (fa- és bokornyessedék, nyírt fű,) komposztálás után újra visszakerül a természetes körforgásba.

A zöld hulladék elhelyezésére a Regionális Hulladékkezelő Központban kialakított Hulladékudvar áll rendelkezésre. Kollégáink az Üzemelési szabályzatnak megfelelően a megjelölt hulladékokat térítés nélkül átveszik.

Kérjük a Tisztelt Lakosságot, hogy a kerti hulladékot kizárólag tisztán, mindenféle szennyeződéstől mentesen szíveskedjenek elhelyezni a Hulladékudvarban kihelyezett konténerekbe (műanyagzsák, fólia stb. nélkül).

A hulladékudvart díjmentesen az a természetes személy és a vele közös háztartásban élő természetes személy ingatlanhasználó veheti igénybe, aki személyazonosságát és lakcímét igazolja, feltéve, hogy az ingatlanhasználónak közszolgáltatási díjhátraléka és ahhoz kötődő járulékos tartozása a közszolgáltató felé nincs.

A Hulladékgyűjtő udvar a Regionális Hulladékkezelő Központ mellett található (8308 Zalahaláp, hrsz. 010/42).

Hulladékgyűjtő udvar nyitva tartása:

**Hétfőtől – Péntekig: 7:00-től – 15:00-ig.
Szerda: 7:00-től – 18:00-ig.**

Balatonrendesi – II. PERMI vöröshomokkő bánya ügye (2021. március 13.)

Balatonrendes Önkormányzati vezetése fontosnak tartja, hogy tájékoztassa a lakosokat az elektronikus médiában felröppenő bányával kapcsolatos hír kapcsán a tényekről, történésekről, információkról, melyre vonatkozóan hiteles és hivatalos információkkal bír.


Ismereteink az alábbiak.

1. A Balatonrendesi – II. PERMI vöröshomokkő bányában a Mészkö – Polgár Kft. engedéllyel rendelkező bányavállalkozó.
2. A kitermelés 2007-től szünetelt, majd 2017-ben a bányaművelés újraindult. A vállalkozó kitermelésre szóló engedélye 2026. decemberéig érvényes.
3. **2018. aug. 15-én a MÉSZKŐ-POLGÁR KFT. a Veszprém Megyei Kormányhivatalhoz (továbbiakban VMKH.) előzetes-engedélykérő beadvánnyal élt, mely a bánya rekultivációs tevékenységének kapcsán hulladékhasznosításra vonatkozott.**
4. A VMKH. Járási Környezetvédelmi Főosztálya megkereste a Kővágóórsi Közös Önkormányzati Hivatal jegyzőjét nyilatkozattétel céljából, hogy a Helyi Építésügyi Szabályzatban (továbbiakban HÉSZ.) foglaltakkal ellentétes-e a bányavállalkozó hulladékhasznosításra vonatkozó előzetes-engedélykérelme. A település korábbi jegyzőjének 2018. augusztus 24-én kiadott „szakhatósági állásfoglalása” alapján „a tervezett tevékenység a helyi környezet- és természetvédelemmel összhangban van, a tervezett tevékenység megfelel a Balatonrendes Község Önkormányzati Képviselő-testületének Balatonrendes Község teljes közigazgatási területének helyi építési szabályzatáról szóló 8/2005. (XII.01.) számú önkormányzati rendeletben foglaltaknak.”
Írta ezt annak ellenére, hogy Helyi Építésügyi Szabályzatunk 46-51. §-a részletesen taglalja: bármilyen hulladék elhelyezése tilos a bánya területén és körzetében. Tehát a jegyző zöld utat adott ennek az előzetes-engedélykérelemnek, melyre minden későbbi határozatban hivatkoznak az illetékes hatóságok.
5. **Az akkori polgármesteri vezetés nem kérte ki a lakosság véleményét és nem tiltakozott a tervezett hulladékhasznosítási terv ellen, rendkívüli testületi ülést, falugyűlést sem hívott össze, és fellebbezéssel sem élt.**
6. Balatonrendes Község Önkormányzata 2018. augusztusában nem kérte ügyféli jogállásának megállapítását.
7. **A Védegylet Pálkövéért Természet- és Környezetvédő Egyesület viszont fellebbezéssel élt a törvényes határidőn belül (2018. 09. 21-én), és tiltakozott a hulladékhasznosítási tervet ellen a Veszprém Megyei Kormányhivatalnál. Beadványának egy példányát eljuttatta Balatonrendes jegyzőjének, és a jegyzőkönyv tanúsága szerint az Önkormányzati Testületnek is. 2019. október 10-i dátummal elutasító határozatot kapott, de ismét megfellebbezte.**
8. A „Balatonrendes II. – permi vörös homokkő” védnevű, 0139. hrsz.-ú bányatelket érintő előzetes vizsgálati eljárást lezáró döntést a Veszprém Megyei Kormányhivatal 2020. október 19-én hozta meg, a bányavállalkozó 2018. augusztus 15-én benyújtott kérelme alapján. Ezen ügyben több szakhatóság bevonásával többszöri elsőfokú eljárást követő fellebbezésre újabb eljárási cselekmények és részletesebb vizsgálatok alapján született meg a határozat.
9. A tárgyi ügyben lefolytatott részletes másodfokú eljárás is megállapította, hogy „...A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény alapján a tervezett feltöltési tevékenység nem hulladék ártalmatlanítási (lerakási)tevékenység, valamint a létesítmény nem hulladéklerakó.”

10. A Védegylet Pálkövéért Természet- és Környezetvédelmi Egyesület által a 2019-es döntésre érkezett vizeket érintő észrevételekkel kapcsolatban a másodfokú hatóság megállapította, hogy azok környezet- és természetvédelmi szempontból nem megalapozottak. A legutóbbi (lezárt) eljárásban – figyelemmel a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Kormányrendeletben foglalt valamennyi előírásra és bevonandó hatóság véleményére is, az előzetes vizsgálati eljárást lezáró határozat VE-09/KTF/00435-12/2020. számon 2020. október 19-én került kiadmányozásra, melyet a jelenlegi Önkormányzat nem kapott meg, ezért 30 napon belül –részünkről- keresetlevél benyújtására sem kerülhetett sor.
11. **Mivel Balatonrendes Község Önkormányzata 2018. augusztusában nem kérte ügyféli jogállásának megállapítását, ezért nem küldték ki részére az elutasító határozatot.**
12. **A Kővágóörsi Közös Önkormányzati Hivatal számára 2020. októberében megküldésre került az előbb említett irat, melyet nem tettek át a település jelenlegi hivatala felé.** (Balatonrendes 2020. január 1-től a Badacsonytomaji Közös Önkormányzati Hivatalhoz csatlakozott.)
13. **Fentiekből kitűnik, hogy Balatonrendes jelenlegi önkormányzati vezetése nem kapott időben értesítést, fellebbezési jogával nem tudott élni, és a lakosságot sem tudta maradéktalanul tájékoztatni.** Tehát az egészséges lakókörnyezetért aggódó balatonrendesi lakosokból verbuválódott aláírásgyűjtők „Tájékoztató, felhívó” szórólapjában tévesen szerepel, hogy a jelenlegi önkormányzat ezzel kapcsolatban mulasztást követett volna el!
14. **Tévesen szerepel továbbá a „Tájékoztató, felhívó” szórólapban az is, hogy „a polgármester jelen helyzetben CSAK elektronikus úton érhető el”. Ezzel szemben a polgármester telefonon is bármikor elérhető!**
15. Tudomást szerezve a falu jövőjét meghatározó komoly problémáról, a Balatonrendesi Önkormányzat hivatalból intézkedett és bekért az ügyszor kapcsolódó minden dokumentumot a Kővágóörsi KÖH-től, a Bányakapitányságtól és a Kormányhivaltól, mellyel egyidejűleg megkereste Fenyvesi Zoltán országgyűlési képviselő urat, aki közbenjárt falunk érdekében. Hiteles információt kért a Veszprém Megyei Kormányhivaltól, akinek válaszával arról, hogy a bányavállalkozó az előzetes- engedélykérelme után **nem adott be engedélykérelmet hulladékhasznosítási tevékenységre**, megküldte az Önkormányzat és a Balatonrendesi Természetvédő Egyesület részére is.
16. **Időközben Balatonrendes Önkormányzata ügyvédi irodát bízott meg**, hogy az érvényben levő jogszabályok betartásával, lehetőségeinket feltérképezve ügyünkben eljárjon.
17. 2021. februárjában a tervezett rekultiváció ügyében egyeztető tárgyalásokat kezdeményeztünk a bányavállalkozóval, aki konstruktív együttműködéséről biztosította a képviselő-testületet. Az egyeztetés azóta is folyamatban van, hogy egy mindannyiunk, Balatonrendes érdekében megnyugtató megoldást találjunk a jövőt illetően.

Fontos tudni a fentiekén túl, hogy a Veszprém Megyei Kormányhivatal előzetes vizsgálati eljárást lezáró, VE-09/KTF/00435-12/2020. számon kiadott határozata semmilyen tevékenység végzésére nem jogosítja fel a bányavállalkozót, így a médiában elhangzott hulladékgazdálkodási tevékenységet is kizárólag hulladékgazdálkodási engedély birtokában lehetne csak végezni, **mely ügyben a Veszprém Megyei Kormányhivatalnál nincs folyamatban lévő eljárás, sem pedig beadott kérelem.**

Továbbá: a képviselő-testületnek lehetősége van a helyi építési szabályzatban és településrendezési eszközökre vonatkozó rendeletében a tervezett tevékenység további korlátozására, amely jogszabály esetén szintén fontos és megjegyzendő, hogy annak értelmében hulladékgazdálkodási tevékenység a területen nem végezhető, de akár változtatási tilalom elrendelésére is sort keríthet.

 Lennékvásvári István polgármester <i>Lennékvásvári István</i>	Schöck Ferencné alpolgármester <i>Schöck Ferencné</i>
---	--